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装在汽车中的气袋，它能够直接在撞车事故发生时迅速自胀

，减轻乘员在碰撞时的承受压力，从而避免死亡。设计者认

为气袋应该象安全带，安装在每一个新汽车里面。有人对此

持反对意见，认为，安装气袋设施将增加新汽车的成本，使

得国产汽车在竞争时处于不利的地位，因为外国政府并没有

要求它们的汽车制造商也给新汽车安装气袋。 下面哪一项如

果为真，则最能削弱上述反对意见的论证？ A.大多数接受调

查的汽车司机都认为气袋并没有比安全带增加更多的效能。

B.在十分之九的汽车事故中，使用安全带都最大程度地减少

了伤亡。 C.根据对气袋的测试，其质量合格率几乎达100%。

D.要求安装气袋的规定同样也适用于进口汽车。 E.气袋的研

制已经引起了越来越多的国家的注意。 2. 只有坚持社会主义

才能救中国。 以下诸项都准确地表达了上述断定的含义，除

了： A.除非坚持社会主义，否则不能救中国。 B.如果不坚持

社会主义，那么就不能救中国。 C.如果救了中国，说明一定

坚持了社会主义。 D.坚持社会主义，是救中国的必不可缺的

条件。 E.只要坚持社会主义，就一定能救中国。 3. 小贾说：

“我们班的每一个同学都是体育达标的。” 如果他说的话事

实上是错误的，则下面哪一项是真的呢？ A.他们班没有一个

同学体育达标。 B.他们班至少有一个同学体育达标。 C.小贾

自己体育是达标的。 D.他们班至少有一名同学的体育没有达

标。 E.小贾自己的体育就没有达标。 4. 妈妈和儿子点点在为



整理房间的事争论着。 妈妈：你不把房间整理好，就别想去

看电影。 点点：我早已整理好了，这下我可以去看电影了吧

。 妈妈：不行，我只是说，如果你不整理好房间，你就不能

去看电影。 根据上文，判断下面哪一项是错误的？ A.妈妈的

意思是点点只有整理好房间才能去看电影。 B.妈妈的意思是

点点没有整理好房间就不能去看电影。 C.点点认为妈妈的意

思是如果他整理好房间就可以去看电影。 D.点点认为妈妈的

意思是只有他整理好房间才能去看电影。 E.妈妈的意思是点

点即使整理好了房间也不一定能去看电影。 5. 研究人员发现

，软底运动鞋会吸收能量，使运动员难以创造好的成绩。他

们认为，高弹性的鞋底比软底更能将能量反送给运动员，从

而提高他们的成绩。很显然，未来最佳的运动鞋必定是高弹

性底的运动鞋。 下面哪一项如果为真，最能推翻上述推断？

A.许多人购买运动鞋是为了日常使用，而不是为了参赛。 B.

今天的软底运动鞋比起三十年前的皮底运动鞋要优越得多。

C.高弹性底的运动鞋对足部关节压力过大，容易使运动员受

伤。 D.随着训练技术的提高，运动员对器材、装备的要求也

越来越高。 E.高弹性底的运动鞋生产成本低于软底的运动鞋

。 6. 一项对于黄金时间电视节目收视情况的调查结果表明，

对于收视率相近的节目的质量，观众给予的评价却有很大的

分歧。这一结果对广告公司可能很有价值，因为他们可能会

因此而把广告费投在观众觉得质量高的节目上。 下面哪一项

如果为真，则最能支持上述关于“观众对收视率接近的电视

节目质量的看法的信息对广告公司可能会很有价值”的主张

？ A.被观众普遍认为高质量的节目在全部被评节目中占有较

大的比重。 B.被观众普遍认为高质量的节目通常是在经济台



和教育台播出的。 C.电视观众比较经常地记得他们所喜欢的

节目的赞助商的名字，而不怎么记得那些他们认为没有什么

特色的节目的赞助商的名字。 D.电视观众通常只有在新节目

是伴随他们所熟悉的老节目出现时才会看新节目。 E.电视观

众反映说电视广告的质量对于他们的购物习惯没有什么影响

。 7. 通过计算机辅助设计量身定做的假肢虽然要比普通假肢

多花近两倍的钱，但还是非常值得的。因为不仅手术时间和

康复时间都缩短了，而且假肢使用寿命也长了，从而减少了

今后再进医院的可能性。 为证实上述论断，应研究以下哪个

问题？ A.病人动手术的时间与手术后的康复时间之比。 B.由

于采用新技术制作假肢带来的成本降低的幅度。 C.与使用普

通假肢相比，采用量身定做的假肢减少再次手术的程度。 D.

采用新技术生产假肢比生产普通假肢在加工过程上的精细程

度的比较。 E.当生产实现标准化或达到大规模生产时，采用

新技术可降低成本的幅度。 8. 只有社会主义才能救中国，我

们坚持了社会主义，所以我们一定能够救中国。 以下哪个推

理最有力地说明了上述推理的不成立？ A.只有学习好，才有

资格当三好学生，我学习好，所以我一定有资格当三好学生

。 B.只有学习好，才有资格当三好学生，我有资格当三好学

生，所以，我一定学习好。 C.只有学习好，才有资格当三好

学生，我没有资格当三好学生，说明我学习不好。 D.只有学

习好，才有资格当三好学生，我学习不好，因此我没有资格

当三好学生。 E.只有学习好，才有资格当三好学生，因此没

有资格当三好学生的，不见得学习成绩一定不好。 9. 向一群

不同年龄的孩子朗读有关事故肇事者的故事，故事中的当事

人有的是故意的，有的是无意的。当被问到对这些肇事者应



采取什么样的惩罚措施时，年龄小的孩子不象年龄大的孩子

那 样对故意伤害和过失伤害进行了区别对待。因此，年龄小

的孩子不认为惩罚时应考虑肇事者的动机。 下面哪一项如果

为真，则最能削弱以上论证？ A.在这些故事中，受伤害的严

重程度都有明确的描述。 B.在就这些故事进行判断时，听故

事的人只有具备相对成熟的人类心理才能判定伤害是出于有

意还是无意。 C.年龄小的孩子和年龄大的孩子一样都可能造

成无意的伤害。 D.年龄大的孩子在处理惩罚的问题上，已经

和成年人在类似情况下采用的方法很类似。 E.年龄小的孩子

根据故事里所描述的伤害程度来决定采取何种惩罚方式。 10. 

一项针对超过五万名瑞典士兵所做的十五年的调查显示，大

量吸食大麻的人得精神分裂症的可能性是不吸食大麻的人的

六倍。研究报告的作者说，精神分裂症与大麻之间的相关并

不一定意味着毒品会引起精神分裂症。相反，研究可能说明

，使用大麻是由精神分裂症的发作引起的。 下面哪一项在结

构上与上文最为相似？ A.法官发现被告犯了盗窃财产和企图

出售盗窃赃物罪，并各判他五年监禁，同时执行。 B.这个园

丁总是在土豆旁边种上金盏花，几年来我们一直以为这只是

为了使花园更漂亮，但园丁向我们解释说金盏花有助于保护

土豆免受线虫的侵害。 C.最近该国街头犯罪案件(如抢劫)上

升可归于两个因素：使用毒品的增加(如可卡因和海洛因)以

及高的失业率。 D.据原始的意识观点，行为和动作是由灵魂

引起的。例如，树摇摆并不是由于风吹的缘故，而是因为树

的灵魂对风的灵魂的运动做出的和谐反应。 E.医生向我解释

，造成我脚踝疼痛的，可能不是软底鞋一侧的过度磨损，相

反，由于脚踝疼痛，我可能下意识地把重量移向脚外侧，造



成了鞋子磨损。 参考答案：1.D 2.E 3.D 4.D 5.C 6.C 7.C 8.A 9.B
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